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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

universités
Question écrite n° 12533

Texte de la question

M. Francis Saint-Léger attire l'attention de Mme la ministre de l'enseignement supérieur et de la recherche sur
l'élection des nouveaux conseils d'administration dans les universités. Il désire connaître les modalités précises
de cette élection.

Texte de la réponse

L'article L. 719-1 du code de l'éducation, modifié par la loi n° 2007-1199 du 10 août 2007 relative aux libertés et
responsabilités des universités, prévoit que les membres des conseils des universités, en dehors des
personnalités extérieures et du président de l'établissement, sont élus au scrutin secret par collèges distincts et
au suffrage direct. L'élection s'effectue, pour l'ensemble des représentants des personnels, des étudiants et des
personnes bénéficiant de la formation continue, au scrutin de liste à un tour avec représentation proportionnelle
au plus fort reste, possibilité de listes incomplètes et sans panachage. Pour les élections des représentants des
enseignants-chercheurs et des personnels assimilés au conseil d'administration de l'université, une liste de
professeurs des universités et des personnels assimilés et une liste de maîtres de conférences et des
personnels assimilés peuvent s'associer autour d'un projet d'établissement. Chaque liste assure la
représentation des grands secteurs de formation enseignés dans l'université concernée, à savoir les disciplines
juridiques, économiques et de gestion, les lettres et sciences humaines et sociales, les sciences et technologies
et les disciplines de santé. Dans chacun des collèges il est attribué à la liste qui obtient le plus de voix un
nombre de sièges égal à la moitié des sièges à pourvoir ou, dans le cas où le nombre de sièges à pouvoir est
impair, le nombre entier immédiatement supérieur à la moitié des sièges à pourvoir. Les autres sièges sont
répartis entre toutes les listes à la représentation proportionnelle au plus fort reste. Pour les élections des
représentants des étudiants et des personnes bénéficiant de la formation continue, chaque liste assure la
représentation d'au moins deux des grands secteurs de formation enseignés dans l'université concernée. Pour
chaque représentant, un suppléant est élu dans les mêmes conditions que le titulaire ; il ne siège qu'en
l'absence de ce dernier. Les électeurs empêchés de voter personnellement sont admis à voter par procuration.
Le vote par correspondance n'est pas autorisé. Nul ne peut être élu à plus d'un conseil d'administration
d'université.
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